

## 落叶奇遇记

■张军霞

每天早晨,我把女儿送到学校再回来时,总会到家门口的公园里溜达一会儿。

那天,我沿着曲折的小路慢慢走着,有一位50多岁的大姐,一直保持着不紧不慢的节奏走在我的前面。我们一前一后默默走了十几分钟,忽然有一片半红半黄的落叶,晃悠悠随风飘落下来,正好落到大姐运动服外套的帽子里。

那是一片心形的杨树叶,它没有乖乖待在帽子里,而是随着大姐走路的节奏轻盈起舞,时而跃起,时而低旋。我平时散步顶多顺着小路走两圈,但这次不同了,跟在这片顽皮的落叶后面,散步也变成了一件有趣的事情。

我本想提醒大姐,她的帽衫里有一片落叶,但转念一想,又觉得不必打扰这份不经意的邂逅。等这位大姐回到家里,意外地发现了这片叶子,也许会愿意珍藏这从天而降的缘分,说不定会把它做成一枚落叶书签呢!于是,

我一路看着这片落叶跟着大姐“散步”,直到她的身影消失在公园门口,我才恋恋不舍地跟那片落叶挥别。

傍晚接女儿放学时,我把散步时与落叶的奇遇告诉她。没想到,她笑嘻嘻摊开手掌,手心里躺着一枚圆形的落叶,这枚叶子中间有几处斑驳的地方近乎透明,女儿兴奋地对我说:“妈妈,这是我在校园里捡来的宝贝!你看这几个透明的地方,组合起来就像月亮和星星一样……”

我接过树叶,仔细端详,这独特的“夜空图”瞬间激发了我的灵感。“不如我们今天先别急着回家。”我提议道,“去公园多搜集些树叶,怎么样?”

女儿开心地跟着我来到公园,她说曾经从视频里看过拍落叶的技巧,自己也想试试。说着,她弯腰捡起一片金黄的银杏树叶,紧紧握在自己的左手手里,指挥我对准上空做出一个托举的动作。然后,她拿着手机快速连拍,一张张我手“托举”巨叶的滑稽照片跃

然屏上,我们相视而笑。

我们又精心挑选了多种颜色的落叶,女儿把它们铺在地上,组成一个漂亮的圆环形状,又找来两块乌黑发亮的小石头作为眼睛,再用一枚细长的落叶当嘴巴,瞬间变出了一张五彩的“树叶脸”。我们围着这落叶变出来的杰作仔细观察,不忍离去,从不同的角度给它拍了好几张照片,直到夕阳渐渐西沉,才恋恋不舍地离开。

吃过晚饭,我把这一天拍的落叶照片组合起来,晒到了朋友圈里,并且加了几句感慨:“落叶虽落,生命不息,它们以另一种方式诉说着岁月的故事。”女儿看到了,笑着说:“说到故事,我忽然有灵感了,我要写一篇童话,名字就叫《落叶奇遇记》!”

我微笑着点头,心中满是欣慰。是啊,只要我们用心感受,即使是在这初冬的萧瑟中,生活也会赠予我们无限灵感与美好回忆,让每一个平凡的日子都充满色彩。

## 人生感悟

## 大千世界

## 趁雪还没有落下

■子安

我拿上挂在衣架上的外套,打算趁着雪还没有落下,去外面走走。这个城市的冬天总是来得突然而又漫长,仿佛一夜之间,万物都会被一层淡淡的霜覆盖,然后是细碎的雪花,渐渐地铺满大地。

走出家门,空气中弥漫着一股寒意,但并不刺骨。天空灰蒙蒙的,像是被一层薄薄的纱幕遮住了脸庞。我知道,这是大雪来临前的宁静,是大自然给予我们的最后警告。街道两旁的树木静静地站立着,它们的枝丫上已经挂满了晶莹剔透的冰珠,仿佛是在为即将到来的雪花做准备。

我沿着熟悉的小路慢慢走着,脚步不紧不慢,每一步都踏在厚厚的落叶上,发出“沙沙”的响声。这些声音在空旷的街道上回荡,给人一种说不出的安宁。我想,这就是所谓“生活的质感”吧,它不在于外界的喧嚣与繁华,而在于内心的平静与满足。

路过一家小书店时,我不由自主地走了进去。店内暖黄色的灯光让人感到温馨,书架上整齐排列的书籍散发着淡淡的墨香。我随手拿起一本诗集,翻开一页,字里行间流淌着诗人的情感和智慧。在这个快节奏的时代里,能够静下心来阅读几首好诗,也是一种难得的享受。

从书店出来,天色似乎更加阴沉了。我知道,雪很快就会降临。我加快了脚步,想要赶在雪落之前回到家中。就在这时,一阵风吹过,带来了几片雪花,它们轻盈地在空中飘舞,然后缓缓落在我的掌心。我凝视着这些小小的冰晶,心中涌起一股莫名的感动。

我记得小时候,每到这个时候,我们总会兴奋地跑到户外,用小手捧起一捧雪,感受它的冰冷和湿润。那时的雪,是纯净无瑕的,是我们童年记忆中最美好的部分。然而现在,当我再次面对这片洁白的世界时,却发现它已经不再是那个让我心动的存在了。

或许是因为成长的缘故,我开始对这个世界有了更多的思考和感悟。我知道,每一片雪花都是独一无二的,它们在空中飘舞、旋转,最终落在地面上,融入这个世界。而我,也像这些雪花一样,在这个世界上寻找着自己的位置和方向。

走在街头,我看到有的人匆匆赶路,有的人则在享受这难得的宁静时刻。我想,这就是生活吧,每个人都有自己的生活方式和节奏,而雪只是其中的一个元素而已。

我继续走着,来到了一条熟悉的小巷。这里曾经是我朋友们玩耍的地方,如今却已经变得陌生起来。我不禁感叹时光的流逝和变迁,那些曾经的记忆似乎已经被时间冲淡了许多。但是,当抬头望向天空时,却发现那些飘落的雪花依然如故,它们依旧那么美丽、那么纯洁。这一刻,我突然明白了一个道理:无论世界如何变化,只要我们保持一颗纯真的心,就能够感受到生活中的美好和温暖。

趁雪还没有落下,我走出了家门。这一次,我没有急着赶回去躲避寒冷或等待什么特别的事情发生。我只是简单地想要走出去,去感受这个世界的真实。

当我回到家中,把外套挂在衣架上,静静地坐在窗前,外面的雪还在不停地下着,我想,这就是冬天的魅力吧,它让我们有机会停下来思考生命的意义和价值。就像这场雪一样,虽然它会融化消失不见,但它留给我们的却是永恒的记忆和感动。

## 花开诗旅

### 阳光的香气

■葛鑫

东风轻轻吹散了凉意  
阳光洒落  
如丝如缕,温柔细腻

白雪覆盖的枝头  
闪烁着金色的暖意  
那缕缕光芒  
是冬日最温柔的笔迹

寒风中,我驻足  
深吸一口这难得的绮丽  
阳光的气息  
温暖而清新,沁入心底

冬日的阳光啊  
你是岁月的馈赠  
是寒风中的温暖  
是生命中的奇迹

冬日的阳光啊  
你散发的香气  
是我心中最美的旋律  
在每一个寒冷的清晨  
都带给我无尽的希冀

就让这冬日的阳光  
照亮我前行的路  
让它的香气  
伴我度过每一次孤独旅行

## 父亲的单车

■王耀

不久前我回老家,不经意间在角落里发现了一辆积满尘埃的黑色自行车。虽然它已被遗忘,但依旧承载着父亲与我之间那份深沉的温情,唤起了我无数温暖的回忆。

我还在读小学时,父亲买了这辆自行车。父亲用毛巾将它擦得锃亮,让我稳稳地坐在车杠上,小心翼翼地蹬着车。那时的我紧握着车把,感受着风儿的轻抚,将欢声笑语洒满一路。那一刻,我觉得世界如此美好,而父亲的身影,在我心中也变得格外高大。

岁月流转,这辆自行车成了我上学路上的忠实伙伴。每日清晨,父亲都会骑着它送我去学校。我坐在后座,依靠在他宽阔的背上。那些日子,自行车上的时光成了我珍贵的记忆。有时,父亲喜欢在途中停下,让我欣赏路边的风景。一草一木都是这座城市的生机,是自然的缩影。

春日的微风、夏日的蝉鸣,都在自行车的轮胎下轻轻划过,伴随着那个夏天的记忆,一同深深刻画在我心底。每当放学铃声响起,我总是迫不及待地冲出校门,跳上父亲的自行车后座。父亲总会微笑着迎接我,用他那宽厚的手掌稳稳地握住车把,载着我穿过熙熙攘攘的街道,回到那个充满了温馨和笑声的家。

当我慢慢长大,父亲决定放手,让我独自骑着自行车上学。他耐心地教我如何调整座椅、检查轮胎,他期待的眼神中充满了爱意。

## 生活手记

接过自行车的瞬间,我感受到了父爱的重量,仿佛他将生活的舵盘交到了我的手中。骑着自行车上学,我学会了独立,学会了在风雨中勇往直前,更学会了在跌倒后再次站起来。

岁月匆匆,父亲的那辆单车完成了它的使命,从我的生活中退去。在父亲的陪伴下,它见证了我从稚嫩的孩童成长为一个有责任感的青年。尽管它现在已锈迹斑斑,轮胎也瘪了,车把也歪了,但那份陪伴与成长的记忆,却如同永不干涸的源泉,滋养着我前行的每一步。



### 【暖阳】

北国的冬日,漫长又清冷。干燥的空气让皮肤都略感不适,吹到脸上让人忍不住皱起眉头。偶尔也会刮起凛冽的风,呼啸着吹进你的衣领,让你不禁打一个寒战。唯有初冬的暖阳,带着柔和的光晕,可以照进心间。在安静的房间里等一场初冬的日落,静静地感受落日的余晖洒下。在光影的变幻间,感受每一天都是独特的,每一刻都值得记录。

——李琳

### 【等我们老了】

等老了,我们可以到任何一个地方去。只要你喜欢,你说去哪里,我就愿意陪着你去。不论是繁华的闹市,还是清幽的小镇,不论是静谧的水湄,还是清新的乡村,不论是碧绿的树林,还是寂静的荒野……无论你要去哪里,我都陪你。

——王吴军

## 微写作

“微写作”栏目短信平台号码为15100868801。倾听您的心声,期待您的短信留言。

### 【幸福】

每一天,我们都应该问问自己:“今天,我幸福吗?”幸福或许只是一杯咖啡的温暖,一个赞许的目光,一句简单的祝福,一次宽容的微笑。它们如同生活中的小确幸,虽不起眼却足以温暖人心。人生在世,让我们多一些宽容,多一些赞许,多一些爱意,多一些祝福,多一些喝彩,多一些鼓励,去感受生活中的每一份幸福。

——曹会斌